

## ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Τάσος Σαλβάνος της «ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΙΟΝΙΟΥ»

### Θέμα:

Καθιέρωση με αφορμή την μαθητική αντιστασιακή εκδήλωση κατά του φασισμού των μαθητών των Γυμνασίων της Κέρκυρας που έγινε το Πρωτοκύριακο του Νοεμβρίου 1941, ενός διεθνούς συνεδρίου αντιφασιστικού προβληματισμού.

---

Όπως γνωρίζετε, τον Νοέμβρη του 1941 οι μαθητές των Γυμνασίων της Κέρκυρας πραγματοποίησαν αντιφασιστική εκδήλωση η οποία υπήρξε η πρώτη αντιστασιακή πράξη σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Αποτέλεσμα των εκδηλώσεων αυτών υπήρξαν διώξεις, ξυλοδαρμοί και φυλακίσεις πολλών που συμμετείχαν στην ως άνω πορεία.

**Επειδή** η σημασία της εκδήλωσης οφείλει και πρέπει να αξιοποιηθεί και να λειτουργήσει έξω και πέρα από το στενό πλαίσιο μιας τοπικής εκδήλωσης.

**Επειδή** η σημασία ανάδειξης λόγω της οικουμενικής της διάστασης στις μέρες που ζούμε είναι πολύ σημαντική για τη διαμόρφωση, όχι απλώς με μία επετειακή αλλά με μία ουσιαστική λειτουργία της ως άνω εκδήλωσης σε επίπεδο αντιφασιστικού φρονήματος η διαμόρφωση του οποίου κρίνεται απαραίτητη στις μέρες μας.

**Επειδή** απαιτείται ένας διεθνής πλέον συντονισμός σε πολιτική και επιστημονική βάση για την αντιμετώπιση του φασισμού.

**Επειδή** η εκδήλωση των μαθητών του '41 ξεπερνάει τα όρια της πατρίδας μας και συμβολίζει μια ενωτική αντιφασιστική και δημοκρατική λειτουργία μιας κοινωνίας που επιτέλους επιβάλλεται να αναδειχθεί στην οικουμενική της διάσταση.

## **ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ**

### **Προτείνω**

Με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, την καθιέρωση ενός διήμερου Συνεδρίου με επιστημονικό και πολιτικό περιεχόμενο τη συζήτηση, ανάδειξη και προώθηση προβληματισμών απόψεων και σκέψεων οι οποίες θα συμβάλλουν στη διαμόρφωση μιας ουσιαστικής αντιφασιστικής συνείδησης σε οικουμενικό επίπεδο, καταξιώνοντας την μαθητική διαμαρτυρία του Πρωτοκύριακου του Νοέμβρη του '41 στη Κέρκυρα ως διεθνούς γεγονότος με σαφή πολιτική σημασία πέρα και έξω από απλές επετειακές εκδηλώσεις.

Προτείνουμε το Συνέδριο αυτό να πραγματοποιείται κάθε χρόνο το Πρωτοκύριακο του Νοέμβρη.

Τη συμμετοχή στο Συνέδριο προσωπικοτήτων πανελλαδικού, πανευρωπαϊκού και παγκόσμιου κύριους οι οποίοι και θα αναλύουν τις ιστορικές, πολιτικές και κοινωνικές συνέπειες καθώς και τρόπους αντιμετώπισης του «αυγού του φιδιού».

Κέρκυρα, 25 Νοεμβρίου 2014

Τάσος Σαλβάνος